

堕胎权之争，美国向何处去？

主笔 | 姜浩峰



拜登方面，迅速让自由派大法官布雷耶退休，让凯坦吉·布朗·杰克逊于6月30日接任大法官。杰克逊成为美国首位非洲裔女性大法官。这是以特朗普之道还治特朗普之身吗？

当地时间6月27日，美国印第安纳州妇产科医生凯特琳·伯纳德接到来自俄亥俄州的同行电话，请她帮忙接收一名他的患者——一名怀孕6周零3天的10岁女童。因为此时，俄亥俄州已经根据美最高法院裁决，宣布胎儿满6周后不允许堕胎……

6月24日，美国联邦最高法院推翻“罗诉韦德案”，这不仅引起轩然大波，受到世界瞩目，还对美国的司法实践实质产生了影响。

美国总统拜登怒斥美国联邦最高法院这一决定是“悲剧性的错误”，“让美国倒退150年”。美国众议院议长佩洛西则称，这项裁决“极

具侮辱性，是对女性的一记耳光”。

联合国人权事务高级专员迈克尔·巴切莱特闻讯强调，美国联邦最高法院的做法，“是对女性人权和性别平等的巨大打击”。

在美国国内，尽管2019年开始，诸如阿拉巴马、乔治亚、密西西比、密苏里、俄亥俄等州相继出台了不同版本的“心跳法案”，大致意涵为——能够监测到胎儿心跳时，就要严格限制堕胎，可在联邦层面如此否定女性堕胎权，仍让许多人瞠目结舌。其接下来必然会推动各州在限制堕胎方面有更多自主权，因此也导致了全美多地爆发游行抗议活动。

上图：6月26日，在美国最高法院投票决定推翻“罗诉韦德案”之后，支持与反对堕胎权利的抗议者在美国联邦最高法院外举行示威活动。

特朗普埋的“雷”

“我的身体我选择……”一群女性高呼。

“她的身体她选择……”一群男性高呼。

当地时间6月24日下午5点多钟，位于得克萨斯州奥斯汀市的联邦法院门口，汇集起几路游行队伍，有育龄女性，亦不乏男性，还有老人。不少人举着自制的标语牌。其中最为显眼的，则是2020年9月18日以87岁之龄去世的联邦大法官露丝·巴德·金斯伯格的画像。这张硬板纸制作的画像被人举过头顶，